
   

 

   

 

  
Grosser Stadtrat der Stadt Schaffhausen 
Spezialkommission zur VdSR „Systematisierte 
Leistungsanalyse (SLA) Massnahmenpaket 2“ 

 
 
 
An den 
Grossen Stadtrat 
8200 Schaffhausen 
 
 
 
 
Vorlage des Stadtrates Systematisierte Leistungsanalyse (SLA) Massnahmenpaket 2 
vom 24. Januar 2012  
Bericht und Antrag der Spezialkommission vom 11. Juli 2012 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident 
Sehr geehrte Damen und Herren 
 
Die Spezialkommission setzte sich in der Zeit vom 10. April 2012 bis zum 2. Juli 2012 an 
drei Sitzungen engagiert und intensiv mit der Vorlage des Stadtrates "Systematisierte 
Leistungsanalyse (SLA) Massnahmenpaket 2" vom 24. Januar 2012 auseinander. An 
ihrer Sitzung vom 2. Juli 2012 wurden der Kommissionsbericht und die Kommissions-
anträge vorbesprochen. Der Bericht sowie das Protokoll vom 2. Juli 2012 wurde dann  auf 
dem Zirkulationsweg zuhanden des Grossen Stadtrates verabschiedet. 
 
Anlässlich der SPK-Sitzungen waren jeweils die für die einzelnen Massnahmen aus 
Kapitel 3.3 der Vorlage "Vom Grossen Stadtrat zu entscheidende Massnahmen"  
zuständigen Stadtratsmitglieder sowie fallweise auch Bereichsleitende anwesend, um 
Fragen direkt zu beantworten oder Inputs entgegen zu nehmen. Zu den Kapiteln 3.1 und 
3.2 "Vom Stadtrat umgesetzte rsp. beschlossene Massnahmen" hat die SPK diverse 
Fragen gestellt, welche vom Stadtrat und seinen Bereichsleitenden schriftlich beantwortet 
wurden. 
 
Die Spezialkommission beschloss folgende Massnahmen aus Kapitel 3.3.1 und 3.3.2 
gemäss Empfehlungen des Stadtrates. 
 
Kap. 3.3.1, Massnahme 2 Neues Konzept für die Erteilung von gebührenpflichtigen 
Parkplätzen auf öffentlichem Grund in Parkzonen mit einheitlichen Parkgebühren und 
Parkzeiten:  
Massnahme realisieren (unter Kenntnisnahme der Protokollbemerkungen, dass 
bezahlbare Parkplätze für Langzeitparkierende rsp. Park and Ride-Plätze in der 
äusseren Zone gewünscht sind und die Quartiere durch das neue Konzept nicht noch 
mehr belastet werden sollen). 
 
Kap. 3.3.2, Massnahme 4 Städtische Alters-, Hinterlassenen- und Invalidenbeihilfe: 
Für definitiven Entscheid Grundlagen ausarbeiten. 
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Die Spezialkommission tätigte folgende, von den Empfehlungen des Stadtrates 
abweichende, Beschlüsse. 
 
Kap. 3.3.1, Massnahme 1 Personalrekrutierung: 
Massnahme streichen.  
 
Kap. 3.3.2, Massnahme 3 Weingut/Rebgut wurde von der SPK aufgeteilt in die Mass-
nahmen 3a) Weingut/Rebgut, Umzonung Teile der Rebfläche und 3b) Weingut/Rebgut, 
Outsourcing des Rebbetriebes. 
 
Kap. 3.3.2, Massnahme 3a) Weingut/Rebgut, Umzonung Teile der Rebfläche:  
Massnahme streichen. 
 
Kap. 3.3.2, Massnahme 3b) Weingut/Rebgut, Outsourcing des Rebbetriebes: 
Massnahme streichen. 
 
Kap. 4, Umsetzung 
Es wurde vereinbart, dass der Grosse Stadtrat jeweils mit der Jahresrechnung (erstmals 
2012) den Stand des Umsetzungsreportings mit den im entsprechenden Jahr 
abgeschlossenen und den noch pendenten Massnahmen aus der SLA 1 und SLA 2 
erhält. Grössere Abweichungen werden kommentiert. 
 
Kap. 5, Ausblick 
Es wurde beantragt, dass der SLA Prozess in einer schlankeren Form mit folgenden 
Kriterien: 
 

a) Jährliche Sammlung und Analyse von Verbesserungsvorschlägen (keine 
ganzheitliche/systematische Analyse jedes Jahr) 

b) Aufteilung in geeignete Pakete für die Verwaltung, den Stadtrat und den 
Grossstadtrat (nur diese werden vom GSR diskutiert) 

c) Erarbeitung einer schlanke Vorlage (wie Bericht über hängige Motionen und 
Postulate) und Zuweisung zu einer Kommission 

d) der Stadtrat definiert die Details für eine Umsetzung (entlang dieser Leitlinien) 
 

weitergeführt werden sollte. 
 
Die Spezialkommission lehnte diesen Antrag ab, da sie mehrheitlich der Meinung war, 
dass zuerst die Massnahmen aus den Paketen 1 und 2 umgesetzt werden sollten und 
dass ein Antrag dieser Art die Antragspunkte der Vorlage des Stadtrates "Systematisierte 
Leistungsanalyse (SLA) Massnahmenpaket 2" sprengen würde. 
 
 
Anträge: 
 
1. Der Grosse Stadtrat nimmt Kenntnis von der Vorlage des Stadtrates "Systematisierte 

Leistungsanalyse (SLA) Massnahmenpaket 2" vom 24. Januar 2012 und vom Bericht 
der Spezialkommission vom 11. Juli 2012. 

 
2. Der Grosse Stadtrat beauftragt den Stadtrat, die Massnahme 2 aus Kapitel 3.3.1 

(Neues Konzept für die Erteilung von gebührenpflichtigen Parkplätzen auf 
öffentlichem Grund in Parkzonen mit einheitlichen Parkgebühren und Parkzeiten) 
unter Einbezug der Voten aus der Spezialkommission zu realisieren. 
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3. Der Grosse Stadtrat beauftragt den Stadtrat, für die Massnahme 4 aus Kapitel 3.3.2 
(Städtische Alters-, Hinterlassenen- und Invalidenbeihilfe) die für einen definitiven 
Entscheid erforderlichen Grundlagen auszuarbeiten und dem Grossen Stadtrat eine 
Vorlage zu unterbreiten.  

 
4. Der Grosse Stadtrat beauftragt den Stadtrat, folgende Massnahmen aus Kapitel 3.3 

der Vorlage zu streichen und nicht weiter zu verfolgen: 
Kapitel 3.3.1 Massnahme 1 Personalrekrutierung 
Kapitel 3.3.2 Massnahme 3a) Weingut/Rebgut, Umzonung Teile der Rebfläche 
Kapitel 3.3.2 Massnahme 3b) Weingut/Rebgut, Outsourcing des Rebbetriebes 
 
 

 
Für die Spezialkommission  
"Systematisierte Leistungsanalyse (SLA) Massnahmenpaket 2": 
 
 

 
 
 

Katrin Hauser-Lauber, Präsidentin 


